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Exercice 1 : Aire d’un carré 
 

Longueur L Aire : L × L Résultat 

5 cm A = 5×5 A = 25 cm 2  

3 cm A = 3×3 A = 9 cm
2

 

9 cm A = 9×9 A = 81 cm 2  

4 cm A = 4×4 A = 16 cm
2

 

2,5 cm A = 2,5×2,5 A = 6,25 cm
2

 

10 cm A = 10×10 A = 100 cm
2

 

100 mm A = 100×100 10 000 mm
2

 

500 m A = 500×500 250 000 m
2

 

3,2 cm A = 3,2×3,2 10,24 cm
2

 

8,7 cm A = 8,7×8,7 75,69 cm
2

 

 

Exercice 2 : Aire d’un carré 
 

a.  A = 7,5 × 7,5 = 56,25 cm
2

. 

b.  L’aire mesure 4 cm 2 . Chaque côté mesure 2 cm 

 car 2 × 2 = 4 

c.  L’aire mesure 9 cm
2

. Chaque côté mesure 3 cm 

 car 3 × 3 = 9 

d. L’aire mesure 25 cm 2 . Chaque côté mesure 5 cm 

 car 5 × 5 = 25 

 

Exercice 3 : Périmètre d’un rectangle 
 

Longueur et largeur doivent être dans la même 

unité de longueur. 
 

Longueur 

L 

Largeur  

l 

Aire 

A = L × L 

Résultat 

5 cm 4 cm A = 5 × 4 A = 20 cm
2

 

3 cm 2 cm A = 3 × 2 A = 6 cm
2

 

8 cm 1 cm A = 8 × 1 A = 8 cm
2

 

9 cm 8 cm A = 9 × 8 A = 72 cm
2

 

8 cm 4,5 cm A = 8 × 4,5 A = 36 cm
2

 

6,5 cm 4 cm A = 6,5 × 4 A = 26 cm
2

 

14 m 12 m A = 14 × 12 A = 168 m
2

 

12 dm 7 dm A = 12 × 7 A = 84 dm
2

 

120 mm 12 cm A = 12 × 12 A = 144 cm
2

 

Exercice 4 :  

 

a.  Le champ est rectangulaire. 

 Aire : A = L × l = 120 × 80 = 9 600 m 2
. 

 

b. Le champ est carré.   

 Aire : A = L × L = 100 × 100 = 10 000 m 2
. 

 

c. Périmètre du rectangle :  

   P = 2×(L + l) = 2×(120+ 80) = 400 m 

 Périmètre du carré : P = 4×c = 4×100 = 400 m 

  

Exercice 5 : Aire d’un triangle rectangle 
 

Longueur 

L 

Largeur  

l 

Aire 

(L × l) ÷ 2 

Résultat 

5 cm 4 cm  (5 × 4) ÷ 2 A = 10 cm
2  

3 cm 2 cm  (3 × 2) ÷ 2 A = 3 cm
2  

12 cm 1 cm  (12 × 1) ÷ 2 A = 6 cm
2  

7 cm 8 cm  (7 × 8) ÷ 2 A = 28 cm
2  

7 cm 24 cm  (7 × 24) ÷ 2 A = 84 cm
2  

12 cm 5 cm  (12 × 5) ÷ 2 A = 30 cm
2

 

8 m 6 m  (8 × 6) ÷ 2 A = 24 m
2  

12 dm 7 dm  (12 × 7) ÷ 2 A= 42 dm
2  

120 mm 12 cm  (12 × 12) ÷ 2 A = 72 cm
2

 

1 m 1 cm  (100 × 1) ÷ 2 A= 50 cm
2

 

 

Exercice 6 : Aires 
 

Aire du carré : P = c × c = 22,5×22,5 = 506,25 cm
2

 

 

Aire du premier rectangle : 

 P = L × l = 16,4 × 5,2 = 85,28 cm
2

 

 

Aire du deuxième rectangle : 

 P = L × l = 14 × 11 = 154 cm
2

 

  

Aire du premier triangle (avec les côtés de l’angle droit) 

 P = (L × l) ÷ 2 = (4 × 3) ÷ 2 = 6 cm
2

 

  

Aire du deuxième triangle: 

 P = (L × l) ÷ 2 = (12 × 5) ÷ 2 = 30 cm
2
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1 m 1 cm A = 100 × 1 A = 100 cm 2  
 

 


